
DELIBERA N. 23 DEL 22/07/2020

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto:  CONFERIMENTO  DELLA  CITTADINANZA  ONORARIA  AL  SIG.  BEAT  HERBERT 
PERREN

L’anno  2020 addì  22 del mese di luglio alle ore  08:33 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

NOMINATIVO INCARICO PRESENZA

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente
Assente
Presente
Presente

Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 4 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Commercio, Pubblici esercizi e Turismo

Oggetto: CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA AL SIG. BEAT HERBERT PERREN

IL CONSIGLIO COMUNALE

SENTITO il Sindaco;

PREMESSO:
• che è facoltà del Consiglio Comunale di Valtournenche esprimere, attraverso il conferimento del titolo  
onorifico  della  cittadinanza  onoraria,  il  riconoscimento  e  la  gratitudine  dell’intera  popolazione  nei  
confronti di coloro che si siano distinti particolarmente nel campo delle scienze, delle lettere, delle arti,  
dell’industria,  del lavoro, della scuola, dello sport,  con iniziative di carattere sociale, assistenziale e 
filantropico o in opere, imprese, realizzazioni, prestazioni in favore degli abitanti di Valtournenche o in  
azioni di alto valore a vantaggio della Nazione o dell’umanità intera;

• che pertanto si intende conferire la cittadinanza onoraria di Valtournenche al Sig.Beat Herbert Perren  
con la seguente motivazione:

"A Beat  Herbert  Perren,  grande  amante  del  Cervino  e  della  fotografia,  
fondatore di Air Zermatt, che ha sempre dimostrato un grande attaccamento  
alla comunità di Valtournenche e con estrema generosità si è sempre reso  
disponibile a portare aiuto alle Guide del Cervino e alle persone in difficoltà  
in montagna, con esemplari e lodevoli missioni di soccorso." ;

FACENDOSI interprete dei sentimenti della collettività tutta;

UDITO l’intervento del Sindaco;

VISTA la  circolare  M.I.A.C.E.L.  n.  6/96  in  data  02/05/1996 emanata  dal  Ministero  dell’Interno  in 
materia di concessioni di cittadinanza onoraria;

VISTO:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica della 
proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale;
• il  parere  favorevole  espresso  dal  Segretario  comunale  in  ordine  alla  legittimità  della  presente  
deliberazione ai sensi dell’art. 49bis, c. 1 della L.R. 54/98 e dell’art. 9, comma 1, lettera d) della L.R.  
46/98;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:

Votanti: 11

Favorevoli: 11

Contrari: /

Astenuti: /
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DELIBERA

1. DI  CONFERIRE  al  Sig.  Beat  Herbert  Perren  la  cittadinanza  onoraria  del  Comune  di 
Valtournenche per le motivazioni esposte in premessa;

2. DI  SPECIFICARE che  il  riconoscimento  della  cittadinanza  onoraria  ha  valenza  meramente 
onorifica e non comporta il riconoscimento dello status civitatis secondo le vigenti previsioni di 
legge;

3. DI CONSEGNARE summenzionati cittadini onorari una pergamena che ne attesti l’iscrizione 
simbolica tra la popolazione di Valtournenche.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA
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PARERE DI  REGOLARITA' TECNICA

Sulla  proposta  n.  747/2020 del  UFFICIO  Ufficio  Commercio,  Pubblici  esercizi  e  Turismo ad 

oggetto:  CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA AL SIG. BEAT HERBERT 

PERREN si esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell'articolo 33, 

comma 3 del vigente Statuto Comunale;

Valtournenche li, 21/07/2020 

Sottoscritto dal Responsabile
(MACHET CRISTINA)

con firma digitale
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PARERE DI  LEGITTIMITA'

Sulla proposta n. 747/2020 del UFFICIO  Ufficio Commercio, Pubblici esercizi e Turismo ad 

oggetto:  CONFERIMENTO  DELLA  CITTADINANZA  ONORARIA  AL  SIG.  BEAT 

HERBERT PERREN si esprime parere FAVOREVOLE ai sensi dell'art. 49bis, comma 2 della 

Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità.

Valtournenche li, 21/07/2020 

Sottoscritto dal Segretario Comunale 
(MACHET CRISTINA)

con firma digitale
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RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Delibera N. 23 del 22/07/2020

Oggetto:  CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA AL SIG. BEAT HERBERT 
PERREN. 

Attesto che la presente delibera verrà pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per quindici 
giorni consecutivi e precisamente dal 22/07/2020 al 06/08/2020 ai sensi dell’art. 52 bis della L.R. 
07/12/1998 n. 54 e ss.mm.ii. e che la stessa è esecutiva a far data dal primo giorno di pubblicazione 
ai sensi dell’art 52 ter  della L.R. 07/12/1998 n. 54 e ss.mm.ii

Valtournenche li, 22/07/2020 

Sottoscritta dal Segretario Comunale
(MACHET CRISTINA)

con firma digitale
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